
Na osnovu člana 63 stav 1 tačka 23 Statuta Prijestonice („Službeni list Crne Gore-
opštinski propisi“ broj 19/09, 37/10, 26/13, 39/14 i 12/16) i čl. 117 i 118 Poslovnika
Skupštine Prijestonice Cetinje (“Službeni list CG-opštinski propisi“ br 21/11)
Skupština Prijestonice na sjednici održanoj dana 30.03.2018. godine, razmatrala je
Izvještaj o radu gradonačelnika i organa i službi Prijestonice za 2017. godinu i donijela
sljedeći

Z  A  K  LJ  U  Č  A  K

1. Prihvata se Izvještaj o radu gradonačelnika  i organa i službi Prijestonice za
2017. godinu.

2. Zaključak o prihvatanju Izvještaja objaviće se u „Službenom listu Crne Gore-
opštinski propisi“.

Broj: 01-030/18-199
Cetinje, 30.03.2018.godine

SKUPŠTINA PRIJESTONICE CETINJE

PREDSJEDNICA
Maja Ćetković
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UVOD 

Izvještaj o radu Gradonačelnika i organa i službi Prijestonice za 

2017. godinu predstavlja dokument kojim su objedinjene ključne 

aktivnosti Gradonačelnika, organa uprave i službi Prijestonice 

Cetinje, realizovanih tokom izvještajnog perioda. Cilj izrade 

dokumenta je da, kroz analitičan pristup, predstavi aktivnosti 

povodom ključnih segmenata od interesa za grad i građane 

Cetinja.  

S tom namjerom, a u cilju dodatnog jačanja transparanentnosti 

rada lokalne samouprave, dokument o realizovanim 

aktivnostima, shodno odredbama Zakona o lokalnoj samoupravi 

i Statuta Prijestonice Cetinje, bide predstavljen Skupštini 

Prijestonice Cetinje i njenim građanima. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017 
[IZVJEŠTAJ O RADU GRADONAČELNIKA                                              
I ORGANA I SLUŽBI PRIJESTONICE] 

 

2017 | Izvještaj o radu Gradonačelnika i organa i službi Prijestonice 4 

 

 

REZIME 

 

Gradska uprava tokom 2017. godine posvedenim i predanim 

radom realizovala niz aktivnosti i mjera u cilju sveukupnog 

razvoja Prijestonice. Dakle, u izvještajnom periodu ostvareni su 

rezultati u svim oblastima djelovanja, pri čemu je posebna 

pažnja usmjerena na unapređenje stanja u oblasti javne 

infrastrukture i aktivnostima na planu otvaranja novih radnih 

mjesta. 

 

U prvom redu, realizovano je niz vrijednih projekata u oblasti 

infrastrukture. Rekonstrukcija gradskih i seoskih saobradajnica, 

početak gradnje novih sportskih objekata, rješavanje 

dugogodišnjih problema u oblasti komunalnih djelatnosti 

predstavlja snažan impuls ekonomskom osnaživanju grada.   

 

 Uz to, posebna pažnja bila je 

usmjerena na stvaranje uslova za 

otvaranje novih radnih mjesta kroz 

realizaciju dvije višemilionske 

investicije investicije. 

 

Svakako, jedna od ključnih 

aktivnosti lokalne uprave bila je 

usmjerena na donošenje novog 

Zakona o Prijestonici, koji je 

stvorio uslove za jednu potpuno 

novu dimenziju razvoja crnogorske 

Prijestonice. 
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INFRASTRUKTURA 
 

Unapređenje javne infrastrukture tokom 12 mjeseci 2017. 

godine bio je prioritet u radu lokalne uprave. U toj oblasti 

akcenat je bio na rekonstrukciji gradskih i seoskih saobradajnica, 

ali i regionalnih puteva koji su od posebne važnosti za razvoj 

Cetinja.  

 

Dakle, nesumnjivo je da se ulaganjima u putnu infrastrukturu 

doprinosi kvalitetnom investicionom razvoju Cetinja. U tom 

smislu, važno je ukazati na rekonstrukciju magistralnih puteva 

prema Podgorici i Budvi koja doprinosi razvojnim aktivnostima u 

našem gradu. Takođe, tokom izvještajnog perioda u završnicu je 

ušla i rekonstrukcija saobradajnice Cetinje – Njeguši, vrijedna 10 

miliona eura, pri čemu su u 2017. godini završeni najzahtjevniji 

radovi na ovoj dionici koji se odnose na probijanje tunela 

između Čekanja i Bukovice.  

 

Na taj način, obezbjedidemo dinamičniji razvoj Njeguša, 

valorizaciju veoma izdašnih poljoprivrednih potencijala Katunske 

nahije, ali i kreirati uslove za stvaranje nove vrijednosti, a sam 

tim i novih radnih mjesta na ovom podneblju. 

 

Kada je riječ o gradskim 

saobradajnicama, u izvještajnom  

periodu Prijestonica Cetinje i Direkcija za 

saobradaj počeli su projekat 

rekonstrukcije Belvederske ulice u dužini 

od 1.200 metara. Pored toga, završena 

je rekonstrukcija jedne od najvažnijih 

gradskih saobradajnica – ulice Baja 

Pivljanina, na kojoj je izvršena i 

instalacija fekalne i atmosferske 

kanalizacije, instalirana nova javna 
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rasvjeta, a uspostavljena su i parking mjesta. Uz sve to, započete 

su aktivnosti za pripremu dokumentacije za rekonstrukciju 

nekoliko manjih saobradajnica na gardskom području. 

 

U cilju valorizacije potencijala na seoskom području, u 2017. 

godini radilo se na unapređenju putne infrastrukture. Dakle, 

izvršene su rekonstrukcije puteva u Katunskoj i Riječkoj nahiji, a 

najznačajniji radovi izvedeni su u mjesnim zajednicama „Bata“ i 

„Trešnjevo“. 

 

Takođe, od posebne važnosti je početak radova na rekonstrukciji 

puta Karuč-Dodoši, čime de se nesumnjivo doprinijeti 

sveukupnom razvoju ovog dijela Cetinja. 

 

Ulaganje u javnu infrastrukturu u 

protekloj godini nije podrazumijevalo 

samo radove na unapređenju putne 

infrastrukture, ved i realizacija 

višemilionskih projekata u oblasti sporta i 

komunalnih djelatnosti.  

 

U 2017. godini započeti su radovi na 

realizaciji najznačajnijih projekata iz 

oblasti najvedeg komunalne 

infrastrukture. Naime, gradska uprava je 

sa posebnom pažnjom pristupila 

realizaciji projekta sanacije nesanitarnog 

odlgališta Vrtjeljka – sanaciji crne 

ekološke tačke grada, ali i Ponora na 

Donjem polju. 

 

Pored navednog, otpočela je i realizacija jednom od 

najznačajnijih sportskih infrastrukturnih objekata na Cetinju. 

Riječ je o projektu koji realizuje Prijestonica Cetinje u 
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partnerstvu sa Vladom Crne Gore i Fudbalskim savezom, a 

njegova vrijednost je gotovo 9 miliona eura. Uz to, izvršena je 

rekonstrukcija sportske dvorane, koja je obuhvatila uređenje 

hodnika prema svlačionicama i adaptaciju svlačionica, a 

planirana je rekonstrukcija dijela parketa i zamjena dotrajalog. 

 

 

 
 

PRIVREDA 
 

Razvoj i podsticanje privrede, kao i zapošljavanje, prepoznati su 

kao jedan od ključnih prioriteta u radu lokalne uprave. Mjere u 

narednom vremenu bide bazirane na projektima sličnim onom 

koji se završava u „Košuti“, uz kontinuiranu podršku 

investicijama koje de donositi nova zaposlenja. Cetinje, pored 

svih kulturno istorijskih i drugih vrijednosti, ima veoma povoljan 

poslovni ambijent. 
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Tokom 2017. godine, realizovale su se aktivnosti u okviru nove 

Poslovne zone “Košuta”. Četiri uspješna cetinjska privrednika u 

skladu sa predviđenim rokovima realizuju svoje investicije, dok 

je Prijestonica Cetinje završila rekonstrukciju Upravne zgrade 

nekadašnje Košute. U navedenom objektu smješten je Biznis 

inkubatora sa Biznis i Inovativnim centrom.   

 

Dakle, biznis inkubator de 

omoguditi pokretanje start up 

biznisa i realizaciju biznis ideja, 

što de biti snažan podsticaj 

razvoju preduzetništva u 

našem gradu, ali i otvaranju 

novih radnih mjesta. Cilj Biznis 

inkubatora da pomognu razvoj 

mikro, malih i srednjih 

preduzeda tokom prvih godina 

poslovanja. 

 

Kada je riječ o konkretnim 

aktivnostima u okviru Biznis 

inkubatora, Prijestonica 

Cetinje je raspisala konkurs za 

pojedince i preduzetnike koji 

imaju kreativne i inovativne ideje i koji su voljni da ih realizuju 

kroz pokretanje sopstvenog biznisa, kako bi im se obezbijedio 

besplatan prostor. 

 

Trenutno na teritoriji Cetinja realizuju se turistički projekti 

vrijedni više desetina miliona eura, kao što su vinarija i hotel u 

mjestu Građani i eko kompleks Krstac, sa 18 novih vila i 

vještačkim jezerom. Riječ je investicijama zahvaljujudi kojim je 

tokom 2017. godine raspisan konkurs za gotovo 50 novih radnih 

mjesta. 
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JAVNE FINANSIJE 

 

U proteklih nekoliko godina izazov u radu 

gradske uprave bila je stabilizacija javnih 

finansija. U 2017. godini Prijestonica Cetinje 

radila je na unapređenju sistema javnih 

finansija, posebno sa aspekta ostvaranje 

lokalnog budžeta i sopstvenih prihoda.  

 

Realizacija budžeta za 2017. godinu je iznosila 

gotovo 7 miliona eura, što je uvedanje od 10% 

u odnosu na 2016. godinu, pri čemu posebno 

ohrabruje činjenica da su sopstveni prihodi 

pratili trend rasta lokalnog budžeta. 

 

U pogledu stabilizacije javnih finansija, važno 

je ukazati na usvajanje novog zakonskog 

okvira koji u punoj mjeri stvara uslove za 

dugoročnu održivost sa jasnom razvojnom 

komponentom. 
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IZVJEŠTAJ PO KLJUČNIM OBLASTIMA 

JAVNA INFRASTRUKTURA 

 

Tokom 2017. godine, nastavljena je gradnja i rekonstrukcija 

saobradajnica na gradskom i seoskom području, pri čemu je više 

projekata i završeno u izvještajnom periodu. 

 

U drugoj polovini godine, okončana je rekonstrukcija Bajove 

ulice, u dužini od 850 metara. Uz rekonstrukciju kolovoza, 

trotoarskih površina, postavljanje ivičnjaka i izradu prostora za 

parking, izvršeno je kompletno razdvajanje fekalne i atmosferske 

kanalizacije i izgrađen dio nedostajude kanalizacione mreže. 

Takođe, postavljena je i nova javna, energetski efikasna javna 

rasvjeta. 

 

Nakon rekonstrukcije magistralnih puteva Cetinje – Podgorica i 

Cetinje – Budva, tokom izvještajnog perioda u završnicu je ušla i 

rekonstrukcija saobradajnice Cetinje – Njeguši, vrijedna 10 

miliona eura. 

 

U izvještajnom periodu, Prijestonica Cetinje i Direkcija za 

saobradaj počeli su projekat rekonstrukcije Belvederske ulice u 

dužini od 1.200 metara. 

 

Uporedo sa tekudim aktivnostima, rađeno je na kreiranju 

projektne dokumentacije za rekonstrukciju Mojkovačke ulice 

(nastavak od pomodnog fudbalskog stadiona do Bajičke crkve), a 

sprovođene su i pripremne aktivnosti za bududi projekat gradnje 

saobradajnog koridora od Nikšida preko Čeva do Cetinja. 

 

Pored toga, na gradskom području je urađeno presvlačenje 

saobradajnica asfaltnim slojem, ukupne  površine 1780 m2. 
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Radovi na saobradajnicama realizovani su i na području Katunske 

i Riječke nahije. Urađena je sanacija i presvlačenje asfaltnim 

slojem puteva (Bokovo, Meterizi, Dobrsko selo, Prevlaka, 

Smokovci, Ugnji  Njeguši), ukupne  površine 6610,55 m2 . 

 

Takođe, realizovane su intenzivne aktivnosti na 

probijanju i širenju puteva kroz saradnju sa 

Ministarstvom odbrane. Naime, put Rvaši- 

Karuč – Dodoši je proširen do 5,5m u dužini od 

1600m, na putu Savine kruške -Toička greda 

urađeno je probijanje i nasipanje u dužini od 

1300m, u Rokoče probijanje i širenje puta do 

3m, u dužini od 700m, na dionici Krotinje-

Kovačev do, probijanje puta u dužini od 

1300m. Takođe, na dijelu puta Bata – Lipa 

urađeno je probijanje i nasipanje puta u dužini 

od 300m, a u Ržani do probijanje i nasipanje 

puta u dužini od 300m.    

 

 

Na osnovu podnešenih zahtjeva i zapisnika  Komunalne policije 

Sekretarijat za održivi razvoj i infrastrukturu je tokom 

izvještajnog perioda doveo u ispravno stanje i riješio oko 80 %  

ukupnog broja zahtjeva za gradsko i seosko područje. 

Zamijenjena je 461 sijelica, a pored toga realizovane su i 

investicioni elektro-montažni radovi na seoskom području, i to 

na saobradajnici kroz Čevo, zaseok Miške,  zaseok Velestovo, 

zaseok Dide u Bjelicama,  Trešnjevo, Mikulidi, Dobrsko selo i 

Bobiji. 
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IMOVINA PRIJESTONICE CETINJE 

 

Tokom izvještajnog perioda, resorni organi lokalne uprave 

učestvovali su u sudskim i upravnim postupcima vezanim za 

imovinu Prijestonice Cetinje. 

 

U tom vremenskom intervalu, završeno je osam sudskih 

postupaka, a u toku je još 67 predmeta. Takođe, u toku su 44 

upravna postupka, a tokom 2017. godine završeno je njih 29. U 

toku je i jedan upravni spor. 

 

Od januara do decembra 2017. godine, zaključeno je 36 ugovora 

o zakupu građevinskog zemljišta i 14 ugovora o zakupu 

poslovnih prostora. Direkcija za imovinu Prijestonice Cetinje je u 

izvještajnom periodu obradila i 28 odluka. 

 

ZAŠTITA I SPAŠAVANJE 

 

Prema svim pokazateljima, 2017. godina bila je najzahtjevnija u 

oblasti zaštite i spašavanja u novijem vremenskom periodu. 

Poseban izazov u tom pogledu predstavljala je sezona požara na 

području Prijestonice Cetinje u julu i avgustu, najteža tokom više 

posljednjih decenija. Savjesnim i požrtvovanim radom nadležnih, 

uprkos vatrenoj stihiji koja je u kontinuitetu trajala dva mjeseca, 

spriječene su vede materijalne štete. 

 

U izvještajnom periodu, Služba zaštite i 

spašavanja Prijestonice Cetinje imala je 

ukupno 935 intervencija, od čega 272 

prilikom požara na otvorenom 

prostoru. Realizovano je 215 akcija 

spašavanja prilikom elementarnih 

nepogoda, tehničko-tehnoloških i 

drugih nezgoda, a intervenisano je i 
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prilikom 31 saobradajne nezgode ili nesrede. Članovi pomenute 

službe su u šest navrata pretraživali teren u potrazi za nestalim 

licima. 

 

Tokom jula i avgusta, Služba zaštite i spašavanja intervenisala je 

prilikom 179 požara, od čega se najviše njih odnosilo na šumske 

požare (147) i situacije kada je gorjelo nisko rastinje (22). Članovi 

te službe su gotovo u kontinuitetu bili 60 dana na požarištima 

širom Prijestonice Cetinje, od čega je najkompleksnija situacija u 

niz navrata bila na području Lovdena. 

 

BIZNIS CENTAR CETINJE 

 

Tokom izvještajnog perioda, Biznis centar realizovao je 

aktivnosti u cilju pružanja besplatne podrške svim 

zainteresovanim za ulaganje u projekte iz oblasti privrede i 

poljoprivrede.  

 

Dakle, Biznis centar je bio na usluzi potencijalnim investitorima, 

pa je svim klijentima pružao savjetodavne usluge, te informacije 

o potencijalnim izvorima finansiranja i podrške u 

administrativnim procedurama, sve do besplatne izrade biznis 

planova i ostalih dokumenata. 

 

Broj klijenata koji su koristili usluge ovog organa tokom 2017. 

godine je na nivou od 151, pri čemu je njihova struktura različita 

- počevši od početnika u biznisu pa do preduzeda koja veoma 

uspješno posluju i žele unaprijediti svoj biznis kroz programe 

kreditne i druge podrške Vlade Crne Gore, Investiciono-

razvojnog fonda i poslovnih banaka. 

 

Pored navedenog, Biznis centar je radio na implementaciji  

„Adriatic IPA projekta HOLISTIC“. U tom smislu, izvršeno je 
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postavljanje naprednog sistema video nadzora zaštite od 

šumskih požara. Digitalni video signal sa kamera postavljenih na 

3 lokacije sa kojih se vidi šira okolina teritorije prijestonice 

prenosi se u operativni centar sa dvadesetčetvorosatnim 

dežurstvom Službe zaštite i spašavanja Prijestonice Cetinje. 

Instalirani su GPS uređaji za pradenje vatrogasnih vozila, 

postavljeni automatski protivpožarni paneli. 

 

Biznis centar Cetinje je tokom 

čitave godine aktivno učestvovao 

u kreiranju poslovne zone 

„Košuta“, kao i u realizaciji 

osnivanja i opremanja Biznis 

inkubatora i inovativnog centra u 

toj poslovnoj zoni. Biznis centar 

de rukovoditi Biznis zonama 

shodno Uredbi koju je donijela 

Vlada Crne Gore. 

 

Najzad, realizovane su aktivnosti 

vezano za nove projekte i 

mogude apliciranje za sredstva iz 

EU fondova u sklopu IPA, SEE ili 

MED programa, kao i apliciranje 

na par projekata i to, između 

ostalih, JOIN PRO, AGREED, 

CreaSystem. 

 

 

Takođe, uspostavljeni su i kontakti sa domadim i stranim 

investitorima vezano za mogude investiranje na teritoriji 

Prijestonice Cetinje. 
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KULTURA 
 

U izvještajnom periodu, realizovane su brojne aktivnosti iz 

oblasti kulture, pri čemu je poseban akcenat i ove godine bio na 

podršci institucijama i projektima iz sfere umjetnosti, te 

diverzifikaciji kulturno-umjetničkih manifestacija čiji je domadin 

bila Prijestonica Cetinje. 
 

Jedan od centralnih momenata bilo je obilježavanje 110 godina 

od osnivanja Kulturno umjetničkog društva „Njegoš“. Upriličena 

su dva koncerta, među kojima i jedan na Ljetnjoj pozornici, uz 

niz drugih pratedih smotri. 
 

Izvještajni period karakteriše i činjenica da je Cetinje bilo 

domadin Dana evropske baštine, tokom kojih je organizovan 

čitav niz događaja i manifestacija, koji su naišli na izuzetan 

publicitet. Uz Prijestonicu Cetinje, u realizaciji tog zahtjevnog 

programa, učestvovale su brojne institucije i ustanove iz našeg 

grada. 

 

Nastavljena je i organizacija koncerata na javnim površinama, a 

najposjedeniji je održan povodom proslave Dana nezavisnosti, 

kada je na Dvorskom trgu gostovao bend „Bijelo dugme“. 
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Zajedno sa Turističkom organizacijom Prijestonice Cetinje, 

realizovan je tromjesečni tradicionalni program „Ljeto u 

Prijestonici“. Programskim segmentima su i ove godine bila 

obuhvadena brojna mjesta na području Prijestonice Cetinje.  Na 

Ljetnjoj pozornici su, uz KUD „Njegoš“, još nastupali i Aleksandra 

Radovid, crnogorske klape, kao i daroviti muzičari iz cetinjskih 

škola. 

 

Jedan od centralnih kulturnih događjaja u izvještajnom periodu 

bio je i „MIT festival“, na kojem je, uz niz pozorišnih komada iz 

zemalja regije, upriličeno gostovanje više renomiranih muzičara, 

među kojima su bili i Vlatko Stefanovski i Stefan Milenkovid.  

 

Prvi put, Cetinje je 2017. godine bilo obuhvadeno realizacijom 

festivala „FIAT“, pa je, uz podršku Prijestonice Cetinje, na 

gradskom trgu održano više performansa i srodnih događaja iz 

sfere alternativnog uličnog teatra. 

 

Organizovani su i tradicionalni umjetnički događaji povodom 13. 

novembra – Dana Prijestonice Cetinje, među kojima je i ove 

godine najznačajniji bio Crnogorski likovni salon „Trinaesti 

novembar“.  

 

Dinamičan program realizovala je i Narodna biblioteka i 

čitaonica „Njegoš“, u kojoj su raznorodni događaji trajali tokom 

čitave godine. Između ostalog, upriličeno je veče posvedeno 

Draganu Kujovidu, program „Ljetnji karusel u Američkom uglu“, 

Večeri turskog filma, ali i promocije djela niza domadih i 

inostranih književnika. 

 

Prijestonica Cetinje je aktivno podržavala i manifestacije koje su 

organizovale institucije poput Narodnog muzeja Crne Gore, 

Nacionalne biblioteke „Đurđe Crnojevid“, Kraljevskog pozorišta 
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„Zetski dom“, Matice crnogorske i druge, što je dodatno 

obogatilo kalendar kulturnih događaja u našem gradu. 

 

Gradska uprava pritom je finansijski ili logistički podržala i 

organizaciju Festivala „Espressivo“, „UNESCO Jazz“ koncerta na 

Dvorskom trgu, „Fluid dizajn foruma“, manifestacije „Kreativni 

izrazi mladih Cetinjanki“, „Veče Diznijevih crtada“, izložbu „Grčka 

i Crna Gora – dva bratska naroda“ i mnoge druge.  

 

U izvještajnom periodu, Prijestonica 

Cetinje organizovala je i posjetu 

perojskih Crnogoraca našem gradu, 

a urađen je i Registar spomen-

obilježja na teritoriji Prijestonice 

Cetinje u analognoj i elektronskoj 

formi. 

 

Kada je riječ o projektima 

rekonstrukcije i zaštite objekata i 

lokaliteta od posebnog značaja, 

rađena je sanacija fasada u 

istorijskom jezgru grada, a parkovi 

„13. jul“, Njegošev i OB „Danilo 

prvi“ dobili su status spomenika prirode. 

 

Sekretarijat za kulturu, sport i mlade pritom je resornom 

državnom ministarstvu dostavio šest izvještaja o realizovanim 

aktivnostima, urađena su četiri konzervatorska projekta, a 

podnijete su četiri prijave na javne konkurse Ministarstva 

kulture, za program zaštite i očuvanja kulturnih dobara za 2018. 

godinu. Usvojen je i Program podizanja spomen-obilježja za 

2017. godinu, za koji je dobijena i saglasnost Ministarstva 

kulture, a u toku su poslovi na izradi elemenata potrebnih za 

sanaciju Crnogorkinog bunara želja na Dvorskom trgu. 
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Tokom izvještajnog perioda, Sekretarijat za kulturu, sport i 

mlade vršio je upravni nadzor nad d.o.o. Lokalni javni emiter 

„RTV Cetinje“ i JU Gradska biblioteka i čitaonica „Njegoš“, pri 

čemu su pomenute ustanove bez poteškoda realizovale godišnje 

planove aktivnosti. 

 

SPORT 

 

Tokom 2017. godine, Prijestonica Cetinje nastavila je sa 

podrškom brojnim sportskim kolektivima iz našeg grada, uz 

organizaciju niza manifestacija. Gradska uprava, pritom, 

učestvuje ili je pružala podršku projektima obnove sportskih 

objekata – među kojima je najznačajnija gradnja fudbalskog 

stadiona na Obilida poljani, koja je počela u novembru. 

 

Kada je riječ o najvedim sportskim 

kolektivima, FK „Lovden“ nije 

uspio da izbori opstanak u Prvoj 

Crnogorskoj fudbalskoj ligi, pa od 

sezone 2017/18. nastupa u 

drugoligaškom takmičenju. U istoj 

ligi i tekude sezone nastupa FK 

„Cetinje“. U Rukometnom klubu 

„Lovden“ došlo je do stabilizacije i 

organizacione konsolidacije, što je 

rezultiralo osvajanjem Kupa Crne 

Gore 2016/17, povratkom na 

međunarodnu scenu, ali i 

dominantnim nastupom u 

dosadašnjem toku Prve lige 2017/18. Reorganizacija KK 

„Lovden“ dala je rezultate tokom izvještajnog perioda. Klub je u 

tom periodu postao lider domadeg košarkaškog šampionata 

(2017/18), ali i član novoformirane Druge ABA lige.  
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Prijestonica Cetinje, zajedno sa d.o.o. „Sportski centar“, u 

kontinuitetu je podržavala rad tih, ali i brojnih drugih kolektiva, 

te pojedinaca iz našeg grada. Na taj način, pokazan je odgovoran 

odnos prema cetinjskom sportu. 

 

Taj odnos, međutim, još je izraženiji bio u pogledu sportske 

infrastrukture, s obzirom na to da je u izvještajnom periodu 

počela realizacija najvedeg sportskog projekta u istoriji grada. 

Riječ je o gradnji novog fudbalskog stadiona, započetoj u 

novembru, 

zahvaljujudi kojoj de 

Cetinje dobiti objekat 

po svim standardima 

UEFA i FIFA. Uz to, 

tokom drugog dijela 

godine, 

rekonstruisana je 

gradska sportska 

dvorana, u kojoj je 

zamijenjen parket, uz 

adaptaciju 

svlačionica.  

 

Pritom, Prijestonica Cetinje podržala je i projekat sanacije 

sportske dvorane cetinjske Gimnazije, koji je uspješno završen u 

drugoj polovini godine. 

 

Prijestonica Cetinje pružala je finansijsku ili logističku podršku 

organizaciji Međunarodne atletske ulične trke „Oslobođenje 

Cetinja“, Međunarodne brdske auto trke „Lovden 2017“, 

Trinaestojulske atletske trke, Memorijalnog turnira „Sreten 

Banovid Cura“, Kik boks turnira „Trofej Prijestonice 2017“, 

Međunarodnog džudo turnira „Trinaesti novembar“, Džip relija 
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„Montenegro Trophy 2017“, rukometnog turnira na poligonu na 

Obilida poljani, Školskih sportskih igara, biciklističke trke 

„Akademija plus“ i mnogih drugih. Uz to, gradska uprava je 

podržala izradu publikacije „Sportski vodič Prijestonice Cetinje“. 

 

Na kraju godine, izabrani su i najbolji iz oblasti sporta. Komisija 

je, prema kategorijama, izabrala sljedede sportiste, sportske 

radnike i kolektive: najbolji sportski kolektiv – RK „Lovden“; 

najbolji sportsita – Darko Pešid (AK „Lovden“); najbolji mladi 

sportista – Nikolina Koljevid (ŠK „Crnogorac“); najbolji trener – 

Zoran Abramovid (RK „Lovden“); najbolji sportski radnik – Vido 

Đakonovid (RK „Lovden“). U posebnoj kategoriji za 

najperspektivnije  mlade sportiste Prijestonice Cetinje, izabrani 

su Filip Kneževid (DŽK ”Crnogorac”); Luka Vukidevid (RK 

“Lovden”) i Nikola Prlja (KBK “Lovden”). Najbolji sportista 

paraolimpijac je Filip Radovid, dok su zahvalnice za doprinos 

razvoju amaterskog sporta dobili Miloš Dedanovid, Saša 

Mašanovid i Luka Špadijer. 

 

TURIZAM 

Razvoj turističkih potencijala, kao perspektivne privredne grane 

u crnogorskoj Prijestonici, od posebnog je značaja za ekonomski, 

ali i sveukupni razvoj grada. 

Da je zaista riječ o razvojnoj 

perspektivi, govori činjenica 

da je u 2017. godini ostvaren 

rekordan broj turističkih 

posjeta Prijestonici. Prema 

procjenama Turističke 

organizacije Prijestonice taj 

broj premašio je 200 hiljada.  

Broj turističkih dolazaka u 

crnogorsku prijestonicu 
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povedan je za 20, a broj nodenja za 3 odsto u odnosu na isti 

period u 2016. godini, zvanični su podaci koim raspolaže lokalna 

turistička organizacija, i to predstavlja rekordnu posjetu Cetinju 

od kada se vodi precizna evidencija. 

Pored toga, treba istadi da, u funkciji boljeg upoznavanja 

crnogorske istorije, postoje frupe poput đaka i studenata kojima 

se ne napladuje izletnička taksa, što ukazuje da je broj turista 

vedi, u odnosu na ono što nam govori ostvareni prihod. 

Imajudi u vidu sve potencijale koji u dovoljnoj mjeri nijesu 

iskorišteni, sprovode se intenzivne aktivnosti u pravcu 

valorizacije vjerskog turizma I relikvija kojima naš grad 

raspolaže. 

Uz to, Turistička organizacija Prijestonice Cetinje nedavno je 

pokrenula i kulturni vodič u formi mjesečnog repertoara, koji 

objedinjuje programe i projekte nacionalnih i lokalnih ustanova 

kulture i obrazovanja, kao i umjetničkih organizacija civilnog i 

privatnog sektora koje djeluju na Cetinju 

JAVNE FINANSIJE 

 

Realizacija budžeta za 2017. godinu je iznosila 

6,896,872,12 eura, što je uvedanje od 10.1 % u odnosu na 2016. 

godinu. U posmatranom period, napladeno je 1.459.687 eura 

sopstvenih prihoda, što je za 214.551 eura, odnosno 17.2% više 

nego naplata sopstvenih prihoda u 2016. godini. 

 

U izvještajnom period donijeto je 12.478 rješenja za fizička lica u 

vezi poreza na nepokretnost – objekti za 2017. godinu. Razrez 

poreza po ovom osnovu (zaduženje) iznosi 360.958,41 €. 

Takođe, donijeto je 87 rješenja za pravna lica za 2017. godinu, a 

razrez poreza po ovom osnovu (zaduženje) iznosi 163.985,75 €. 

Kada je riječ o porezu na zemljište u izvještajnom periodu 

donijeto je 11.002 rješenja za fizička lica u vezi poreza na 
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zemljište za 2017. godinu. Razrez poreza po ovom osnovu 

(zaduženje) iznosi 380.899,92 €. Takođe, donijeto je 125 rješenja 

poreza na zemljište pravnih lica za 2017. godinu, pri čemu je 

razrez poreza po ovom osnovu (zaduženje) iznosi 34.987,23 

€.Ukupno, po osnovu poreza na nepokretnost u 2017. godini 

napladeno je 313.398,54 € poreza na nepokretnost (objekti i 

zemljište) što predstavlja umanjenje naplate u odnosu na 2016. 

godinu za 5,2 %. 

 

Pored navedenih aktivnosti, Prijestonica je uredno izmirivala, 

bez dana kašnjenja, sve obaveze prema finansijskim 

institucijama po osnovu uzetih kredita. U skladu sa likvidnošdu, 

servisirane su i obaveze po osnovu repograma poreskog duga 

koji Prijestonica plada za lokalnu upravu u njene javne službe.  

 

Svakako, u pogledu stabilizacije javnih finansija, najznačajniji 

iskorak je napravljen usvajanjem novog zakona o Prijestonici, 

kojim de se obezbijediti dugoročna održivost sa jasnom 

razvojnom komponentom. 

 

MEĐUNARODNA SARADNJA 

Baš kao i minulih godina, i 2017. godinu obilježile su značajne 

aktivnosti na međunarodnom planu. Riječ je o raznovrsnim 

aktivnostima koje su, u prvom redu, 

podrazumijevale obezbjeđenje 

donatorskih sredstava za realizaciju 

projekata gradske uprave, ali i posjete 

niza diplomatskih i drugih 

međunarodnih gostiju Prijestonici. 

Izmedju ostalih, dobitnik Nobelove 
nagrade za književnost, turski pisac 
Orhan Pamuk posjetio je Cetinju u 
okviru posjete Crnoj Gori. Učestvovao 
je na naučnom Simpozijumu o 
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njegovom djelu, koji je održan u Muzeju novca na Cetinju. 
 
U pogledu projekata, izvještajni period obilježio je početak 

radova na sanaciji nesanitarnog odlagališta „Vrtjeljka“ vrijednog 

2 miliona eura. Pored toga, završeni su projekti rekonstrukcije 

Ruskog poslanstva i bivše upravne zgrade „Košute“ za potrebe 

uspostavljanja biznis inkubatora i inovativnog centra, a vedi dio 

sredstava obezbijedio je UNDP. 

Takođe, sa međunarodnim partnerima dogovorena je realizacija 

još jedne značajne investicije  - gradnja Fakulteta dramskih 

umjestnosti u okviru Univerzitetskog kompleksa fakulteta 

umjetnosti, koju de finansirati Vlada Republike Turske, a čija je 

vrijednost četiri miliona eura. 

Kada je riječ o posjetama visokih zvaničnika evropskih država, 

Prijestonica Cetinje tokom 2017. godine bila je domadin 

premijeru Republike Slovenije Miru Ceraru, izraelskom ministru 

regionalne saradnje Cahi Hanegbi, potpredsjednici Vlade i 

ministarki vanjskih poslova Republike Bugarske Ekatarini 

Zaharievoj, predsjedniku Skupštine Republike Slovačke Andreju 

Danko, predsjedniku Gradskog savjeta Sofije Kolojanu Pargovu. 

Takođe, u zvaničnoj posjeti Prijestonici boravili su i diplomatski 

predstavnici niza evropskih država, između ostalih, ambasador 

Malte, Džejms H. Kremon, ambasador Norveške Arne Sanes 

Bjornstad, ambasador Republike Hrvatske, Veselko Grubišid. 

Takođe, na Cetinju je boravila i delegacija Kineske asocijacije za 

međunarodno prijateljstvo gradova (CIFCA) koju je predvodio 

generalni sekretar za Evropu, Qing Boming 

Naš grad su u oktobru posjetili i počasni konzuli iz 43 zemlje 

Pored navedenog, Gradonačelnik Bogdanovid susreo se u Tirani 

sa gradonačelnikom Elionom Velijajem i tom prilikom sa 

albanskim kolegom razmijenio iskustva u vezi sa brojnim 

projektima koje realizuju dva grada. 
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Takođe, tokom godine, gradonačelnik Bogdanovid učestvovao je 

na raznim forumima kao što su Osma sjednica Zajedničkog 

savjetodavnog odbora između Komiteta regiona EU i Crne Gore, 

kao i na Danu proširenja koji je okupio lokalne i regionalne 

predstavnike zemalja kandidata i potencijalnih kandidata, 

Evropske komisije i Komiteta regiona, gdje je bio i 

kopredsjedavajudi sa crnogorske strane. 

Uz to, on je učestvovao i na dvodnevnoj regionalnoj konferenciji 

pod nazivom “Pružanje javnih usluga u regionu Zapadnog 

Balkana“, koja se održavala u Tirani, kao i na samitu Kongresa 

lokalnih i regionalnih vlasti Savjeta Evrope, koji je održan u Atini. 

 

Zakon o Prijestonici 

U izvještajnom periodu, sa aspekta sveukupnog razvoja 

Prijestonice, uz vradanje statusa koji našem gradu pripada, od 

posebnog je značaja usvajanje novog  Zakona o Prijestonici . 

Dakle, riječ je o pravnom okviru 

koji obezbjeđuje finansijsku 

stabilnost i razvojnu 

perspektivu gradu, uz 

uspostavljanje posebnih i 

inovativnih programsko-

razvojnih mehanizama, 

institucionalno jačanje 

Prijestonice, te vradanje 

statusa Cetinju, kao istinske 

crnogorske Prijestonice, grada 

svih građana i vječne kolijevke 

državnosti Crne Gore. 
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U tom smislu, potrebno je istadi da de naš grad ponovo biti 

diplomatski centar Crne Gore. Pored Rezidencije Predsjednika 

Crne Gore, svoje sjedište de na Cetinju dobiti i Ministarstvo 

vanjskih poslova, Ustavni sud, te Istorisjki institut, uz mogudnost 

da određena diplomatska i konzularna predstavništva, takođe, 

mogu imati sjedište u crnogorskoj Prijestonici. 

Nadalje, finansijska stabilnost u proteklom vremenu bila je 

poseban izazov za gradsku upravu. Ipak, shodno novom 

zaknskom rješenju, za potrebe razvoja Cetinja godišnje biti 

opredjeljivan jedan odsto tekudeg budžeta Crne Gore.  

Uz to, znatno je ojačana uloga gradonačelnika Prijestonice 

Cetinje, ali i uspostavljen potpuno novi sastav Senata 

Prijestonice. Novina je da de gradonačelnik Cetinja imati pravo 

da učestvuje u radu Vlade Crne Gore kada ona odlučuje o 

pitanjima od interesa za grad, dok de dužnost predsjednika 

Senata Prijestonice Cetinje ubudude vršiti predsjednik Crne 

Gore. 

Kao je prethodno navedeno, Zakon prepoznaje nov i inovativan 

programski sadržaj koji sublimira i  unapređuje način planiranja 

razvojnih programa našeg grada. Riječ je o Godišnjem program 

razvoja Prijestonice Cetinje u kome su sadržani ključni projekti 

koji de obezbijediti punu valorizaciju potencijala Cetinja, ali de, 

što je posebno važno, doprinijeti ekonomskom rastu i razvoju 

grada na godišenjem nivou. Dakle, riječ je o programsko-

razvojnom mehanizmu kojim su prepoznate prioritetne 

aktivnosti koje de realizovati gradska uprava tokom 12 mjeseci, a 

za koje su finansijska sredstva obezbijeđena u Fondu za razvoj 

Prijestonice.  

 

U redovima koji slijede, bide više riječi o Programu razvoja 

Prijestonice za 2018. godinu. 
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Program razvoja Prijestonice za 2018. Godinu 
 

Zakonom o Prijestonici propisano je da Gradonačelnik 

Prijestonice utvrđuje Prijedlog godišnjeg Programa razvoja za 

narednu godinu uz prethodno informisanje Skupštine 

Prijestonice, a nakon sprovedene javne rasprave. Program 

utvrđuje Senat Prijestonice, a isti dostavlja Vladi Crne Gore. 

Program razvoja Prijestonice za 2018. godinu sačinjen je u 

skladu sa zaknskom regulativom, a isti je, na prijedlog 

Gradonačelnika, usvojio Senat. Riječ je o dokumentu koji 

utvrđuje smjernice 

razvoja našeg grada u 

narednoj godini, a u 

kome su sadržani 

ključni projekti koji de 

doprinijeti njegovom 

sveukupnom razvoju, 

odnosno projekti koji 

de obezbijediti punu 

valorizaciju potencijala 

Cetinja, a za koje su 

finansijska sredstva 

obezbijeđena u Fondu 

za razvoj Prijestonice. 

Tokom pripreme 

Programa razvoja, 

posebne aktivnosti bile su usmjerene na identifikaciji projekata 

koji de obezbijediti nova zaposlenja za naše sugrađane.  

Kao ključni resursi za ovu oblast prepoznata su tri projekta i to: 

komunalno opremanje i hitna sanacija na dijelu objekata u biznis 

zonama, podrška u zapošljavanju osoba sa invaliditetom i drugih 
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teže zapošljivih kategorija stanovništva, te uspostavljanje Biznis 

inkubatora u poslovnoj zoni “Košuta”.  

Komunalno opremanje naših Biznis zona, kao i završetak radova 

na izgradnji Biznis inkubatora, dade snažan podsticaj razvoju 

malog i srednjeg biznisa, realizaciji investicionih aktivnosti, a 

time i otvaranju novih radnih mjesta, 

što je ključni izazov naše gradske 

uprave u predstojedem vremenu. 

Programom je planiran i nastavak 

radova na rekonstrukciji vodovodnog 

sistema Cetinja, koji predstavlja 

najvedi i najznačajniji projekat u 

2018. godini, a za koji de iz ovog 

fonda biti utrošeno gotovo milion 

eura.  

Svakako, unapređenje infrastrukture 

kroz rekonstrukciju i izgradnju 

gradskih saobradajnica, planirano je 

Programom i u 2018. godini. 

U tom smislu planiran je projekat 

izgradnje saobradajnice koja de 

prolaziti kroz Univerzitetski kompleks 

Fakulteta umjetnosti. Pored toga, 

radide se i na rekonstrukciji i sanaciji i 

drugih gradskih saobradajnica sa 

izgradnjom novih parking mjesta, ali i 

uređenje lokalnih nekategorisanih 

puteva. 

Pored projekta izgradnje fudbalskog stadiona za koji su 

obezbijedjena finansijska sredstva, u 2018. godini planirana je 

realizacija nekoliko projekata u cilju unapređenja sportske 

infrastrukture. Uprkos činjenici da nije u direktnoj nadležnosti 
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lokalne uprave, u saradnji sa resornim Ministarstvom planiran je  

početak aktivnosti na izgradnje sportske sale za potrebe 

osnovaca u školi “Lovdenski partizanski odred”.  

Za realizaciju razvojnih, infrastrukturnih i projekata u funkciji 

otvaranja novih radnih mjesta bide opredijeljeno preko 5 miliona 

eura, a pored navedenih, u narednoj godini planirana je 

realizacija projekata koji de biti u funkciji očuvanja kulturno-

istorijskog i prirodnog nasleđa. 

Pored navedenih projekata, nastavide se i realizacija ved 

započetih, a koji zato nijesu u ovog godišnjem razvojnom 

programu. Tako de 2018. godine, u punom kapacitetu biti 

realizovani radovi na izgradnji novog stadiona, izgradnji 

Fakulteta dramskih umjetnosti, Mojkovačke i Bajičke ulice, ali i 

regionalnog puta od Krsca do Ivanovih korita. Samo ovi projekti 

vrijedni su više od 23 miliona eura, što de Cetinju, bez sumnje, 

obezbjediti dinamični infrastrukturni, ali i ekonomski razvoj. 

Naša gradska uprava je, poštujudi načela otvorenosti i 

transparentnosti, prilikom sačinjavanja ovog dokumenta 

uključila širu javnost – mjesne zajednice, nevladin sektor, 

privrednike, lokalne odborničke klubove, te druge organizacije iz 

našeg grada koji su dostavljenim predlozima dali puni doprinos 

kvalitetnoj izradi ovog Programa. 

Tokom trajanja konsultacija i javne rasprave pristiglo je 214 

inicjativa i prijedloga za razvojne projekte Cetinja. Veliki broj 

predloga dali su građani i predstavnici nevladinog sektora, 

zdravstvene i obrazovne institucije, čime su ovaj dokument 

učinili značajno kvalitetnijim. 
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KLJUČNI KAPITALNI PROJEKTI 
PRIJESTONICE U 2017. GODINI 

Biznis inkubator 

 

Jedan od najznačajnijih završenih projekata tokom 2017. godine 

je projekat rekonstrukcije bivše upravne zgrade „Košute“ za 

potrebe uspostavljanja Inovativnog centra i Biznis inkubatora. 
 

Biznis inkubatori de omoguditi pokretanje 

start up biznisa i realizaciju biznis ideja, što 

de biti snažan podsticaj razvoju 

preduzetništva u našem gradu, ali i 

otvaranju novih radnih mjesta. U Biznis 

inkubatoru definisani su posebni prostori 

za nova preduzeda u razvoju, kojima de se 

obezbijediti poslovni prostori, 

infrastruktura kao i druge usluge i 

pogodnosti. Shodno projektu, mogude je u 

Biznis inkubatoru otvoriti 80 novih radnih 

mjesta za mikro i mali biznis. 
 

Riječ je o objektu veličine cca 1.300 m2 

koji se nalazi na prostoru nekadašnjeg 

kompleksa „Košute“. Nakon kupovine 

objekta, projekat je realizovan u II faze i 

to:  

 sancija krova, fasade i spoljne bravarije; 

 adaptacija prostora i nabavka inventara za potrebe 

uspostavljanja Inovativnog centra i Biznis inkubatora 

Pojekat je realizovala Prijestonica Cetinje u saradnji sa 

Programom Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori, te uz podršku Vlade 

Crne Gore, a njegova ukupna vrijednost, svih faza, iznosila je cca 

800.000 eura.  



2017 
[IZVJEŠTAJ O RADU GRADONAČELNIKA                                              
I ORGANA I SLUŽBI PRIJESTONICE] 

 

2017 | Izvještaj o radu Gradonačelnika i organa i službi Prijestonice 30 

 

 

Rekonstrukcija Ruskog poslanstva 

 

Zgrada bivšeg Ruskog poslanstva koja je bila zahvadena požarom 

u junu 2012. godine u potpunosti je rekonstruisana. Naime, riječ 

je o objektu sagrađenom 1903. godine prema planu italijanskog 

arhitekte Dezarea Augusta Koradinija, koji de u narednom 

periodu biti sjedište Ministarstva vanjskih poslova. 

 

Pored radova na samom objektu uređeno je dvorište, postavljen 

novi mobilijar, a obnovljena je i ograda, koja predstavlja još 

jednu značajnu osobenost u gradskoj arhitekturi. 

 

Radovi na tom objektu, koji su predstavljali ujedno i nastavak 

programa „Beautiful Cetinje“, bili su vrijedni 2,7 miliona eura. 
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Bajova ulica 

Tokom 2017. godine završena je rekonstrukcija Bajove ulice. 

Rekonstrukcijom centralne gradske saobradajnice na Cetinju, 

središnji dio grada dobio je potpuno novi izgled. Njenom 

rekonstrukcijom obezbijeđena su bolja saobradajna rješenja, ali i 

uspostavljena nova komunalna infrastruktura. 

 

Završeno je kompletno razdvajanje 

fekalne i atmosferske kanalizacije i 

izgrađen dio nedostajude 

kanalizacione mreže, koja je spojena 

sa mrežom u istorijskom jezgru 

grada. Takođe, stvoren je preduslov 

za spuštanje vazdušnih 

niskonaponskih vodova u zemlju 

čime de se riješiti i problem 

snabdijevanja električnom 

energijom. 
 

Tokom radova, izgrađeni su trotoari, 

ivičnjaci, instalirana javna rasvjeta, 

pri čemu su izgrađene rampe za prilaz 

lica sa invaliditetom, kao i skoro 90 

parking mjesta.  
 

Saobradajnica je tokom izvođenja 

radova spuštena za 25 cm pa se 

moraju reparirati objekti koji su u njenoj kontaktnoj zoni. 

Vrijednost projekta čiji su investitori Prijestonica Cetinje i 

Direkcija javnih radova je gotovo milion eura.  
 

Završetkom radova na rekonstrukciji dijela Bajove ulice u dužini 

850 metara, zaokružila se realizacija višegodišnjih projekata 

rekonstrukcije gradskih saobradajnica i radovi na kompletnom 

razdvajanju atmosferske i fekalne kanalizacije u čitavom gradu i 

njihovo separatno odvođenje ka ponoru. 
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Vrjeljka 

Izuzetno važan projekat koji se tiče zaštite životne sredine je 
sanacija nesanitarnog odlagališta Vrtijeljka, vrijednosti gotovo 
dva miliona eura. 
 

Riječ je o projektu sanacije lokaliteta na koji se decenijama 
odlagao komunalni otpad sa teritorije Prijestonice, a za njegovu 
realizaciju je obezbjeđeno gotovo 2 miliona eura iz 
međunarodnih fondova. 
 

Prijestonica Cetinje sprovodi poseban 
set mjera u pravcu kreiranja politika 
održivog razvoja i zaštite životne 
sredine, pa je sanacija „Vrtijeljke“ 
prepoznata u njenim ključnim 
dokumentima, počevši od planova 
strateškog razvoja, sve do Lokalnog 
plana upravljanja komunalnim i 
neopasnim građevinskim otpadom. 
 

Tokom 2017. godine završeno je 
preko 80% radova koji se odnose na 
čišdenje okolnog terena, izgradnju 
pristupnih puteva i ograde, 
obezbjeđivanje elektroenergetskog 
priključka, preoblikovanje tijela 
odlagališta premještanjem otpada, 
njegovo zbijanje, ugradnju pokrivnog 
sloja, ugradnju cijevi za sakupljanje 
i odvod atmosferskih voda i ugradnju 
sistema za sakupljnje i preradu gasa. 
 

Takođe, projektom je planirano 
pradenje stanja kvaliteta elemenata 
životne sredine - zemlje, vode, 
vazduha, prije, u toku i nakon realizacije projekta. 
 
Radovi, čiji je početak kasnio usljed nelegalnog istovara gotovo 
1.000 tona guma, teče u skladu sa dinamičkim planom, a 
završetak se očekuje 2 mjeseca nakon stabilizacije vremenskih 
prilika.  
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Sanacija ponora 

 

Prijestonica Cetinje je počela realizaciju projekta sanacije Ponora 

kao višedecenijske ekološke crne tačke u gradu. Projektantskim 

rješenjem predviđen je predtretman koji podrazumijeva 

zaustavljanje velikih čestica, grubog otpada i 

pročišdavanje fekalija. Tim rješenjem de se 

u ponor slivati samo pročišdenja voda, čiji bi 

se višak, uz povedane padavine prelivao u 

stolnu. 

 

Fekalni otpad i mulj posebno de se tretirati 

u nekoliko faza i bide, kao svaki drugi otpad 

skladišten na deponiju, a predviđena 

količina je dva kamiona nedjeljno. 

 

Ovim rješenjem, ponor se čisti, povedava 

njegova protočnost, rješava problem 

neprijatnih mirisa koji su godinama 

opteredivali mještane sa ovog područja, kao 

i plavljenja usljed pojačanih padavina. 

 

Nakon dužeg vremena konačno su stvoreni 

uslovi da se uđe u sanaciju ponora kao crne 

ekološke tačke u našem gradu. Prije toga, 

Prijestonica je uradila kompletno 

razdvajanje fekalne i atmosferske 

kanalizacije, te izgrađena nedostajuda kanalizaciona mrežu na 

području gotovo čitavog grada.  

 

Realizacija ove faze projekta preduslov je za izgradnju 

hidrotehničkog tunela koji je u projekcijama gradske uprave u 

bliskoj bududnosti, a nakon toga kao krajnja faza izgradnja 

kolektora za tretman otpadnih voda. 
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Izgradnja pijace i Trga na Njeguše 

 

Uz rekonstrukciju saobradajnice Cetinje - Njeguši, gradnju 

velikog turističkog kompleksa “Krstac”, na Njegušima je tokom 

2017. godine otpočela još jedna značajna investicija – izgradnja 

trga i pijace. Riječ je o još jednom projektu koji Njeguše treba da 

pozicionira kao konkurentan turistički lokalitet u Crnoj Gori. 

 

Izgradnjom trga i pijace, Njeguši de dobiti mjesto okupljanja 

mještana ali i svih onih koji dolaze na Njeguše turistički.   

 

Rekonstrukcijom trga i pijace, 

uređuje se preko 2 hiljade 

metara kvadratnih prostora koji 

de svojim oblikom i formom 

zadovoljiti potrebe domadeg 

stanovništva, ali i sve brojnijih 

turista. Zamijenide se cjelokupna 

podzemna infrastruktura, 

izgraditi parking prostori, zelene 

površine, javna rasvjeta, te 

urbani mobilijar. Ovim 

projektom dobide se i lokacije za 

montažne objekte izložbeno 

prodajnog karaktera, koji de 

omoguditi lokalnom 

stanovništvu da kroz prodaju 

plasiraju tradicionalne proizvode sa ovih prostora, čime se 

podstiče razvoj poljoprivrede i domade radinosti, te stvaraju 

uslovi za ostanak ljudi na selu i naseljima van urbanih gradskih 

zona.  

 

Vrijednost investicije je 450 hiljada eura, uz podršku iz 

Kapitalnog budžeta Crne Gore.  
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Rekonstrukcija Belvederske ulice 

 
Prijestonica Cetinje i Direkcija za saobradaj realizuju projekat 
rekonstrukcije Belvederske ulice u dužini od 1.200 metara, čime 
de biti završen još jedan važan projekat iz oblasti saobradaja, koji 
de imati višestruk značaj – kako za stanovnike same ulice i 
naselja Donje Polje i Gruda, tako i kao još jedna veza sa 
magistralnim putem Cetinje – Budva. 
 
Ukupna vrijednost radova iznosi više od milion eura. Tokom 
izvještajnog perioda, Prijestonica je realizovala aktivnosti na 
zamjeni kompletne vodovodne infrastructure, dok je završeno I 
preko 80% gradjevinskih radova. 
 
Kao nastavak obimnih aktivnosti gradske uprave u cilju 
unaprijeđenja saobradajne infrastrukture u gradu, slijedi 
potpuna rekonstrukcija Mojkovačke ulice sa nastavkom do 
Bajica. 
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Izgradnja novog fudbalskog stadiona 
 

Radovi na izgradnji novog fudbalskog stadiona na Cetinju počeli 

su 13. novembra, 60 godina nakon otvaranja dosadašnjeg 

stadiona na Obilida poljani.  
 

Projekat izgradnje novog stadiona vrijedan je gotovo 9 miliona 

eura, a realizuju ga Prijestonica Cetinje, Vlada Crne Gore i 

Fudbalski savez Crne Gore. 
 

Novi stadion, po svojim karakteristikama, zadovoljavade 

najzahtjevnije standarde UEFA, čime de se stvoriti uslovi za 

odigravanje međunarodnih utakmica i utakmica nacionalnih 

selekcija. 
 

Ukupan kapacitet stadiona iznoside 5 hiljada i 192 gledaoca, dok 

je organizaciono podijeljen na četiri segmenta.  
 

U oblikovnom smislu na dizajn stadiona uticalo je više faktora. 

Sama lokacija za izgradnju u okviru istorijskog jezgra zahtijevala 

je posebnu senzibilnost u projektovanju fasada. Takođe, 

projektovanim kapacitetom stadiona, vodilo se računa da on 

bude primjeren ambijentu i potrebama Cetinja – pojašnjeno je iz 

Prijestonice. 
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